

沈颖：两大文明古国仍是全球增长主力 我国应利用中印引擎推动区域发展

国家发展部兼外交部高级政务部长沈颖说，中国和印度的发展重点和经济议程，为新加坡带来无限可能。“我们不仅在国家层级与这两个国家继续寻求合作，还与中国省份和印度各邦合作，加深与各级政府的联系。”

尹云芳 报道
wunyf@sph.com.sg

中国和印度的发展重点和经济议程为新加坡带来无限可能，新加坡也是中印企业进军亚细安的经济门户。我国须继续寻找有效利用中印发展引擎的方法，在世界日益分裂、保护主义和民族主义抬头，以及大国激烈竞争中，推动本区域向前发展。

国家发展部兼外交部高级政务部长沈颖星期四（11月14日）在新加坡国立大学东亚研究所与南亚研究所联合推出的中印研究系列发布会上，发表看法。

她在主旨演讲中说，作为文化底蕴深厚和志向远大的文明古国，中国和印度将继续是全球和区域增长的主要动力。

按购买力平价计算，中国与印度分别是全球第一和第三大经济体。两国占全球总人口约35%，预计2024年将贡献全球一半的经济增长。

我国是中印企业进入亚细安经济门户

沈颖说，中国和印度的发展重点和经济议程，为新加坡带来无限可能。“我们不仅在国家层级与这两个国家继续寻求合作，



国大东亚研究所与南亚研究所星期四联合推出中印研究系列，国家发展部兼外交部高级政务部长沈颖（左二）在发布会期间，与南亚研究所所长塞维亚副教授（左一）、东亚研究所所长睿德教授（右二），以及东亚研究所主席郑国樾博士（右一）等与会者交流。（张俊杰摄）

还与中国省份和印度各邦合作，加深与各级政府的联系。”

新加坡也是中印企业进入亚细安的经济门户。沈颖说，稳健的金融基础设施、便利的经商环境，以及在亚洲的战略定位，吸引两国企业寻求进入拥有6亿7000万消费者的东南亚市场。这也随之提升了我国作为全球商业枢纽的地位，为新加坡人创造许多机会。

沈颖相信，新加坡能够在涵盖中国和印度，以及更广泛区域的经济发展中持续扮演重要角色。这有赖于我国深刻了解各方的比较优势，以及新加坡本身的经济联系和全球地位。

新加坡和中印两国都建立了

具建设性和持久的关系。沈颖说，新印关系未来几年将维持提升。新加坡是印度最大的外来投资国，两国政府也正通过部长级圆桌会议等双边机制，在可持续发展、数字化和先进制造等方面密切合作。

我国乐见中印恢复领导人级别对话

新加坡与中国长远且多方面的关系，建立在相互理解和信任上。我国是亚洲首个与中国达成全面双边自由贸易协定的国家，中国如今是新加坡最大的商品贸易伙伴，新加坡则是中国最大的外来投资国。

不过，沈颖指出，中国和印

度双边关系受到边境紧张局势，以及中美争端加剧的影响。两国如今也在争夺在南亚和印度洋的影响力，以及南方的领导地位。

尽管如此，中印都意识到彼此是拥有长远文化和经济联系的邻国，双方继续在气候变化和教育等方面合作，且务实地处理关系。中国国家主席习近平和印度总理莫迪上个月就在金砖峰会期间，举行五年来的首次双边会晤。

沈颖说，作为印度和中国的朋友，新加坡很高兴两国恢复领导人级别的对话，积极接触以和平地解决双边问题。“新加坡和本区域也须与印度和中国密切联系，确保中印继续是本区域增长

中，具建设性和宝贵的伙伴。”

星期四启动的研究系列名为“中国与印度：塑造全球经济的两大巨头”，旨在通过研讨会和公共活动，聚集学者、政策制定者、从业专家和商界领袖，从政策角度探讨中国和印度的增长战略和

两个大国对全球经济的影响。

发布会后举行的首场闭门研讨会，邀请来自新中印三地的公共和私人领域代表，以及学术与研究界人员，一同讨论中国近期宣布的经济政策，以及美国总统选举对中印两国的影响。